



鹤壁日报报业集团财经事业部记者:张志嵩 柳晓宁  
TEL: 13938005371 18939286466  
邮箱: 25027066@qq.com

# 财经

鹤壁日报 7

## 金融助推“三驾马车”强劲开跑 1月份全市经济实现良好开局

本报讯 (记者 许燕琴 通讯员 杨丽婉)2月10日,记者从人行鹤壁市分行了解到,1月份,我市存贷款快速增长,涉外经济稳中向好,证券交易热情高涨,为投资、消费、出口“三驾马车”注入强劲动能,助力我市经济高质量发展实现良好开局。

存款增速较快。截至1月末,全市存款余额1572.8亿元,同比增长10.6%,增速较去年同期提升3.3个百分点,1月存

款新增75.2亿元,同比多增19.4亿元。其中,住户存款及企(事)业单位存款余额为1213.5亿元、332.9亿元,分别同比增长9.4%、14.2%,各类市场主体资金充裕,1月财政性存款新增14.2亿元,同比多增13.6亿元,惠民企资金更加充足。贷款同比多增。截至1月末,全市贷款余额1211亿元,同比增长7.3%,继续保持高速增长态势。住户贷款余额468.7亿元,1月新增12.6亿元、同比多增

3.8亿元,其中一般消费贷款余额81.2亿元,1月新增3.7亿元,同比多增1.5亿元,充分满足居民在元旦、春节“双节”期间的消费融资需求。企(事)业单位贷款余额742.3亿元,1月新增10.9亿元、同比多增2亿元,其中固定资产贷款余额242.3亿元,1月新增5.2亿元、同比多增4.3亿元,项目投资的资金支持力度加大,助力经济“开门红”。

涉外经济稳中向好。1月份,全市企

业完成国际收支和结售汇分别同比增长157.2%、31.7%,企业进出口报关同比增长12.8%,其中电子芯片、机电等高端产品进出口报关分别同比增长26.7%、46.7%,涉外经济向高质量发展加速演进。

证券交易热情高涨。初步统计,1月份,全市证券交易额142.3亿元,为去年同期的2.7倍。当月新开账户数776个,同比增长75.2%。

工行鹤壁分行开展“送万福进万家”书法公益活动

### 墨香传情 迎春送福



市民领取春联

工行鹤壁分行供图

本报讯 (记者 张志嵩)2月11日,工行鹤壁分行淇滨支行大厅内墨香四溢,红纸铺展,一场充满年味的“送万福进万家”书法公益活动在这里温暖举行。活动特邀淇滨区5位书法家现场挥毫,为前来办理业务的客户与过往市民书写春联、“福”字,送上诚挚的新春祝福。

活动现场,书法家们笔走龙蛇,一副副寓意吉祥的春联与“福”字渐渐铺满桌面。“万事如意步步高,一帆风顺年年好”“春回大地人间暖,福降神州喜临门”……春联内容既有传统佳句,也有创新祝福,吸引不少市民驻足欣赏、排队领取。

鹤壁农商银行钜桥支行

### 年集摆起“反诈摊” 守护群众钱袋子

本报讯 (记者 柳晓宁 通讯员 许梦薇)腊月二十三,北方小年。在淇滨区钜桥镇的年集上,吆喝声、欢笑声交织在一起,一片喧腾。在人潮中,一群人正积极构筑起一道财产“防火墙”——鹤壁农商银行钜桥支行工作人员带着反诈宣传折页和满满的诚意,将防骗知识送到群众身边。

“阿姨您看,这种‘扫码送礼品’的链接千万不要点!”“大叔,过年期间接到陌生电话说您的子女出事了要汇款,一定要先核实!”工作人员结合年末诈骗案件高发特点,精心准备了针对“红包诈骗”“购票诈骗”“保健品诈骗”等常见手段的案例解析宣传册。

年集宣传结束后,工作人员并未停歇。他们带着宣传册走进周边村庄,针对“虚假投资养老”“冒充公检

此次活动将传统文化与银行服务相结合,不仅营造了欢乐祥和的节日氛围,也拉近了银行与市民之间的距离。据悉,当日累计送出春联近300副,得到了市民的广泛好评。

“我们希望通过这样的形式,弘扬中华优秀传统文化,传递并展示工商银行作为国有大行的服务温度与社会担当。”工行鹤壁分行党委副书记于鸣表示,“未来,我们将持续推动‘金融+文化’融合服务,以高品质综合金融服务赋能百姓生活,助力营造祥和、温暖的社会氛围,为鹤壁高质量发展贡献工行力量,为人民群众的美好生活提供稳固的金融保障。”

### 中行鹤壁分行创新服务模式 超亿元贷款 精准赋能航天产业

本报讯 (记者 张志嵩 通讯员 韩旭)近日,中行鹤壁分行成功向河南航宇火箭有限公司投放1亿元五年期流动资金贷款,成为河南省内首家为航天器制造企业提供中期流动资金信贷支持的商业银行。该笔业务的顺利落地,不仅有效满足了航天器制造领域重点企业的资金需求,也标志着中行在服务战略性新兴产业、探索专业化金融赋能高

端制造方面迈出关键一步。

作为一家深耕航天器制造领域的科技型企业,河南航宇火箭有限公司技术路径复杂、研发投入密集、资金需求呈现明显周期性,对金融产品的适配性和服务专业性提出较高要求。中行鹤壁分行系统掌握企业核心技术能力、市场订单储备情况及行业发展前景;主动加强与有关部门的沟通联动,围绕业务合规性、产业政策导向等关键环节进行多轮专业论证,最终形成符合国家战略导向、风险可控的授信方案。

该笔贷款的顺利投放,为企业加大研发投入、提高生产能力、推进技术攻关提供了有力资金保障,也为金融支持技术门槛高、专业性强的高端制造类企业探索出一条可复制、可持续的服务路径。

沙、株洲等地,深入产业链上下游企业、重点科研院所及相关机构开展实地调研,系统掌握企业核心技术能力、市场订单储备情况及行业发展前景;主动加强与有关部门的沟通联动,围绕业务合规性、产业政策导向等关键环节进行多轮专业论证,最终形成符合国家战略导向、风险可控的授信方案。

中行鹤壁分行相关负责人表示,下一步,该行将持续贯彻落实金融服务实体经济、支持科技创新的决策部署,积极融入地方产业发展格局,进一步加大对航天器制造、高端装备等重点领域的资源倾斜与产品创新力度,以更专业的金融服务助力区域经济高质量发展。

淇县农信联社

### 备足新钞 助群众喜气洋洋过大年



淇县农信联社供图

绿色兑换专窗,通过电话点对点通知老客户;针对老年群体、行动不便人士等特殊客户,提供上门兑换服务;弹性延长网点营业时间,确保群众“随到随换、即换即走”。

该联社还主动对接属地村、社区,抓住春节前后“万家团聚、万众返乡”窗口期,组织“金融小分队”开展防范非法集资和电信网络诈骗、反假币宣教活动,引导群众增强风险防范意识,守好群众的钱袋子。

淇县农信联社党委书记郭俊华表示,将持续做好现金服务保障工作,确保群众用上“满意钱、放心钱”,以更有温度的金融服务助力全县人民过一个欢乐祥和的幸福年。

法”“虚假扶贫项目”等诈骗类型开展上门宣讲。在钜桥镇高庄村,支行客户经理雷志勇用当地方言向老年人讲解:“咱辛苦攒了一辈子的钱,可不能因为一个陌生电话就转出去。凡是让您转账的,多跟子女商量,或者直接给我们支行打电话问吧!”

工作人员还现场教学,手把手指导村民安装国家反诈中心App,讲解银行卡安全使用常识,提醒他们妥善保管密码、短信验证码。

“作为扎根地方的金融机构,我们要守护好百姓的钱袋子。”鹤壁农商银行钜桥支行行长表示,选择在小年这一传统节日开展反诈宣传,正是基于其人员聚集度高、宣传辐射面广的特点,以期实现最佳宣传效果,“引导群众增强防范意识,过个安心年”。

中原银行鹤壁分行

### 召开年度安全生产工作会议

本报讯 (记者 柳晓宁 通讯员 李保军)近日,中原银行鹤壁分行组织召开2026年度安全生产工作会议,全面总结2025年安全保卫工作,深入分析当前形势与存在问题,研究部署新的一年安全生产重点工作,并专项安排春节期间安全稳定工作。

会议首先由分行安全保卫部相关负责人作年度安全生产工作报告。随后,分行分管安全生产工作的领导郭翔对2025年全行安全生产工作成效及广大员工的辛勤付出给予充分肯定。他强调,安全生产是银行经营的生命线,是实现高质量发展的根本保障,必须时刻紧绷安全之弦,常抓不懈、久久为功。

围绕2026年安全生产工作,郭翔要求全员以更高标准、更严要求推动各项工作落地见效。针对即将到来的春节假期,他强调,各单位要切实提高政治站位,压紧压实安全责任,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,把“时时放心

不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,全面履行安全生产主体责任,全力保障客户资金安全和分行稳健运营;要深入推进隐患排查整治,持续强化防控措施。各单位要结合实际,在完成第九轮银行业金融机构安全评估及春季火灾防控等工作的基础上,迅速组织开展拉网式安全隐患大排查,聚焦营业场所、办公区域、设备设施、用火用电用气等重点领域和关键环节,对各类风险隐患进行再梳理、再整改,确保不留死角、不留盲区;要进一步加强应急值守,提升突发事件处置能力。严格执行值班值守制度,优化完善应急预案,确保遇有突发事件能够快速响应、妥善处置、及时上报,最大限度降低损失和影响。

会上,分行主要领导与各部室、各支行负责人签订了2026年度安全生产责任书,进一步明确责任目标,强化履职承诺,为全年安全生产工作奠定坚实基础。他强调,驻村工作队要继续

发挥桥梁纽带作用,精准对接群众需求,推动各项帮扶政策落地见效。

随后,慰问组向重点帮扶户代表发放大米、食用油等慰问品。孙丙安与村民围坐交谈,详细询问他们的身体状况、家庭收入、子女教育及年货筹备情况,耐心倾听他们当前面临的困难与诉求,鼓励大家保持乐观心态,在党和政府的政策扶持下,通过辛勤劳动创造美好生活。

孙丙安表示,下一步,建行鹤壁分行将继续秉持“金融为民”初心,持续加大定点帮扶力度,用心用情解决好群众急难愁盼问题,为全面推进乡村振兴贡献力量。

### 建行鹤壁分行开展慰问活动 新春送温暖 关怀暖民心

本报讯 (记者 张志嵩 通讯员 姬闻利)日前,建行鹤壁分行组建慰问组,到分行定点帮扶村鹤山区鹤壁集镇西马驹河村开展“新春送温暖,关怀暖民心”慰问活动,为村民送上节日祝福与慰问品,并看望驻村第一书记,以实际行动传递组织温暖,践行金融为民担当。

在村委会驻地,建行鹤壁分行党委书记、行长孙丙安认真听取驻村第一书记关

### 瑞众保险“我的美好生活”主题摄影展在京举办 光影汇聚万千生活

近日,一场以“我的美好生活”为主题的大型摄影作品展在北京圆满落下帷幕。

此次摄影展由瑞众保险主办,集中展示了其历时半年举办的“我的美好生活”摄影大赛的精华成果。活动通过超过52万幅公众投稿作品,生动勾勒了当代中国温暖而坚实的“美好生活”群像,成为一场连接企业、客户与公众的情感盛宴。

### 数字背后:一场全民参与的美好共鸣

本次摄影展源于瑞众保险向全社会发出的一份关于“我的美好生活”线上摄影大赛的诚挚邀约。活动自2025年6月启动以来,引发了跨越山海的热烈反响。据统计,大赛在6个月的征集期内,共收到超过52万幅投稿作品,线上互动人次突破千万。每一个数字的背后,都是无数家庭和个人对“何谓美好生活”最真挚、最具体的描绘。

“这些凝聚着时代印记与个体温情的作品,不仅是广大参与者对‘美好生活’的深情告白,更是瑞众保险‘服务国之大者,守护美好生活’企业使命的具体体现。”瑞众保险党委书记、董事长赵国栋在开幕致词中表示。他进一步阐释,希望以影像这一跨越语言的艺术形式,生动诠释公司“瑞泽一生,共享美好”的品牌承诺。

在活动的颁奖环节,瑞众保险党委副书记、董事、总裁俞德本为本次大赛的获奖者代表赵德宝颁奖,向美好生活的记录者致以崇高的敬意。

摄影展特邀嘉宾,新华社摄影部高级记者金良快从专业记录者的视角,分享了关于“记录”与“美好生活”的深刻感悟。他指出,记录不仅是面向国家大事的职责与见证,当镜头转向自身生活时,它更意味着“唤醒的珍藏”与“内在的建构”。

### 作品巡礼:五大主题勾勒生活温暖群像

步入展厅,观众便沉浸在光影与故事交织的空间。摄影展核心展区围绕“瑞众守护”“镜头下的TA”“拾光忆旧”“烟火人间”“自然碎片”五大主题展开,共同构建了一幅多维度的中国美好生活画卷。这并非简单的分类,而是瑞众保险精心构建的故事框架,旨在将传统保险服务深度嵌入百姓的情感日常。

大赛评选出的3件一等奖作品,从不同维度诠释了美好的丰富内涵。来自江苏董广民的《归途》,捕捉了太行深处村民悠然自得的生活瞬间;山东陈哲媛的《奔腾》,定格了骑手纵马驰骋的洒脱身影;广东潘江辉的《苍穹之约》,展现了工业文明与浩瀚宇宙的深远对话。

(瑞众)

**中国建设银行**  
China Construction Bank  
鹤壁分行

**天天“建”面礼**

鹤壁手机银行客户专享

天天有惊喜

2至8元 微信立减金等您抽

活动时间：2026年1月16日至2026年3月20日

活动内容：活动期间，鹤壁建行手机银行客户每天可参与“天天‘建’面礼”活动，得2至8元微信立减金，每个客户每天限参与1次，每个客户有6次机会，7天内有效。微信立减金成功领取后2天内有效，过期未使用自动失效，不再补发。

广告

